
 1 

 Sächsischer Landtag  

7. Wahlperiode  

 

 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Thomas Löser 

 Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

 

Thema: Planungsvorhaben „Neubau und Sanierung im Botanischen 

Garten“ in Dresden 

 

Der Botanische Garten in Dresden, eine zentrale wissenschaftliche Einrichtung der 

Technischen Universität Dresden, leistet durch Forschung und Lehre in Botanik sowie der 

Präsentation von Pflanzen und der Vermittlung von Wissen innerhalb und außerhalb des 

akademischen Betriebs eine wertvolle Arbeit und bereichert die Wissenschaftslandschaft 

des Freistaats Sachsen. Zudem leistet er einen erheblichen Beitrag zur Erhaltung der 

zunehmend bedrohten heimischen Pflanzenwelt durch Erhaltungskulturen und die enge 

Abstimmung mit den Naturschutzbehörden. Die Gebäude und technischen Anlagen 

befinden sich derzeit allerdings in teils sehr schlechtem Zustand. 

Fragen an die Staatsregierung: 

1. Welche Sanierungsarbeiten und/oder Neubauten bzw. Ersatzneubauten sind für den 

Botanischen Garten Dresden bis 2030 vorgesehen (bitte einzelne Maßnahmen mit 

Kostenansätzen aufführen)? 

2. Welche Maßnahmen ergreift die Staatsregierung gegenwärtig, um zeitgemäße vor 

allem aber zukünftigen Anforderungen gerecht werdende Bedingungen im Botanischen 

Garten Dresden zu schaffen, in Hinblick auf die langfristige Sicherung von Forschung 

und Lehre sowie der vorhandenen wertvollen Pflanzenbestände, insbesondere mit Blick 

auf seltene und teils bereits ausgestorbene Arten? 

3. Wie gewährleistet die Staatsregierung gegenwärtig und zukünftig die Einhaltung von 

Arbeits- und Gesundheitsschutz der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und der 

allgemeinen Betriebssicherheit? 

4. Welche Pläne verfolgt die Staatsregierung für den effizienten Einsatz von Energie für 

den ressourcenschonenden Gebäude- und Anlagenbetrieb (Strom, Wärme/Kälte, 

Wasser, Telekommunikation) sowie den Einsatz der Arbeitskräfte im Botanischen 

Garten Dresden? 
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5. Welche Maßnahmen plant die Staatsregierung für den Erhalt der garten- und 

baudenkmalpflegerischen Teile des Botanischen Gartens? 

Dresden, den 10. Mai 2022   

 

 

 

Thomas Löser, MdL 
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